
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 137
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 19 mei 2020

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

VRT-programma's  -  Vergoeding studiogasten

Studiogasten vormen de kers op de taart in heel wat duidings- en nieuwsprogramma’s van 
de VRT. De vraag rijst of en op welke manier zij vergoed worden voor de door hen 
geleverde prestaties.

1. Ontvangen studiogasten voor hun verschijningen op de beeldbuis dan wel op de radio 
een vergoeding? Zo ja, kan de minister dan meedelen of het om een vast bedrag gaat 
dan wel om een verloning ‘à la tête du client’?

2. Indien het om een vast bedrag gaat, had ik graag vernomen om welk bedrag het 
precies gaat. Indien het niet om vastgestelde bedragen gaat, had ik graag vernomen 
hoe die worden berekend en wie verantwoordelijk is voor de toekenning ervan.

3. Zijn er in de gebeurlijke vergoedingen ook reiskosten dan wel verplaatsingskosten 
begrepen of worden die apart verrekend? Hoe worden die reiskosten berekend en over 
welk bedrag gaat het concreet?

4. Kan de minister meedelen hoe groot de bedragen waren die in 2018 en 2019 door de 
openbare omroep, opgesplitst per jaar en dit zowel voor tv als voor radio, werden 
uitgekeerd aan studiogasten voor respectievelijk prestatievergoedingen dan wel 
verplaatsingsvergoedingen?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 137 van 19 mei 2020
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Het beleid inzake vergoedingen voor studiogasten aan VRT-programma’s is te vinden 
op de bedrijfswebsite van de VRT (http://www.vrt.be/vergoedingen-voor-
studiogasten-vrt-programmas ).

Personen die in programma’s van de VRT een rol opnemen van studiogast krijgen in 
principe een vergoeding voor de verplaatsing naar de studio en hun bijdrage aan het 
programma. 

Politici die te gast zijn in nieuws- of duidingsprogramma’s van de VRT-nieuwsdienst of 
in een VRT-talkshow krijgen geen vergoeding.

2. Binnen elke productie zijn er afspraken over de hoogte van de vergoedingen. De 
vergoedingen kunnen verschillen van programma tot programma. Ze zijn onder meer 
afhankelijk van de gevraagde voorbereidings- en opnametijd.

3. Studiogasten krijgen een vergoeding voor de verplaatsing naar de studio en hun 
bijdrage aan het programma.

4. De VRT werkt en rapporteert op basis van een beheersovereenkomst. In de 
beheersovereenkomst staat de opdracht die de VRT moet vervullen en de doelstellingen 
die zij moet behalen. De VRT communiceert daar open en transparant over, o.a. via 
het jaarverslag. Maar een gedetailleerde en geïndividualiseerde rapportering over de 
vergoedingen voor studiogasten wordt door de beheersovereenkomst niet gevraagd. 
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